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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. Одним із перспективних напрямків 

діяльності ресторану є його маркетингова політика щодо просування послуг. 

Аналіз ринку клієнтів, просування послуг, задоволення споживчих потреб 

дає підстави розглядати маркетинг як важливий чинник діяльності 

підприємства. Особливо це стосується ресторанної сфери, де 

клієнтоорієнтованість є мабуть найголовнішою задачею роботи ресторану. 

На даний момент згідно з ситуацією в країні розширення бізнесу цього 

сектору є майже неможливим, конкурентна боротьба загострюється, кількість 

клієнтів постійно зменшується. Раціональна побудова плану маркетингу 

дозволяє підприємцю не тільки не втратити споживачів та залишитись на 

ринку готельно-ресторанних послуг, а й отримувати стійкий дохід, що, в 

кінцевому підсумку, поповнюватиме бюджет країни. 

 Саме тому обрана проблематика дослідження є вельми актуальною на 

даний момент. 

Мета і завдання дослідження: аналіз і розробка основних напрямків 

вдосконалення маркетингової стратегії ресторану «West Side».  

Для досягнення мети кваліфікаційної роботи поставлено такі завдання: 

− розкрити сутність поняття стратегічного маркетингу; 

− дослідити особливості розробки маркетингової стратегії ресторанного 

господарства; 

− прослідкувати зв'язок між конкурентними діями та особливостями 

відповідних маркетингових інструментів; 

− комплексно проаналізувати  організацію діяльності  ресторану «West 

Side»; 

− визначити маркетингову діяльність ресторану «West Side»; 

− провести оцінку діяльності конкурентів ресторану «West Side»; 
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− розробити конкретні пропозиції або рекомендації щодо покращення 

маркетингової діяльності ресторану; 

− оцінити економічну ефективність запропонованих інноваційних 

пропозицій.  

Об'єкт дослідження. Процес розробки маркетингової програми 

ресторану. 

Предмет дослідження. Особливості маркетингової діяльності в сфері 

ресторанного бізнесу. 

Методи дослідження. Дослідження проводилося на основі 

загальнонаукових і спеціальних методів: теоретичного узагальнення; 

групування, порівняння; графічний метод; аналізу та синтезу; структурно-

логічний; опитування. 

Інформаційна база дослідження. Для дослідження поняття 

маркетингової стратегії були використані наукοві праці вітчизняних та 

зарубіжних вчених, які вивчали дану проблему; законодавчі та нормативні 

акти України; інструктивні матеріали, що регламентують діяльність суб’єктів 

господарювання; довідково-інформаційні видання, дані бухгалтерської, 

статистичної та внутрішньогосподарської звітності ресторану. 

Дослідження даної теми є стимулом для застосування маркетингових 

заходів на практиці, що слугують для успішної діяльності та  позитивного 

іміджу закладу. 

Структура і обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається із 

вступу, трьох розділів, висновків та пропозицій, списку використаних джерел 

та додатків.  
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ВИСНОВКИ 

В ході першого розділу кваліфікаційної роботи було розглянуто 

теоретичні засади, структура та особливості маркетингової діяльності у сфері 

ресторанного бізнесу, а також аспекти конкурентної боротьби на 

підприємствах. 

Аналіз літературних джерел дав можливість надати власне визначення  

поняттю «стратегічного маркетингу» – розробка та впровадження за 

допомогою маркетингових кейсів дієвих заходів щодо вирішення 

маркетингових стратегічних цілей підприємства. 

Проведення теоретичного дослідження дало можливість зробити  

висновок, що управління маркетингом в ресторанній сфері відрізняється від 

класичного поняття терміну. Висока конкуренція, унікальні концепції, 

організація сервісу накладає особливий відбиток на створення маркетингової 

стратегії ресторану. 

Управління маркетинговою діяльністю – це поєднання різних  

інструментів та комплексів стратегічних інструментів, направлених на 

максимізації  прибутку та підвищення конкурентноспроможності та 

задоволення потреб  споживачів.  

На формування маркетинговою плану заходів впливає характер  

конкурентної боротьби, яка за декілька років збільшилась майже вдвічі. Саме  

в таких умовах управлінці вимушені шукати нові способи до підвищення  

ефективності маркетингу, для того, щоб зберігати та покращувати позиції на  

ринку та бути впевненими, що споживачі мають лояльне відношення до  

продукції підприємства. Так як заклад зовсім новий серед ресторанів та 

клубів Одеси, маркетингова політика повинна бути направлена на залучення 

нових клієнтів та формування позитивного іміджу ресторану. 

У другому розділі було досліджено організаційну характеристику 

ресторана «West Side». Проаналізовано  слабкі та сильні сторони 
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організаційно-виробничої діяльності закладу. Аналіз системи управління 

маркетинговою діяльністю був розглянутий  на прикладі діяльності даного 

ресторану. Ресторан «West Side» офіційно відкрився 30 листопада 2019 р. 

Концепція закладу об’єднує сучасну американську хіп-хоп культуру з 

унікальним форматом молодіжних андерграундних вечірок. 

Ресторан «West Side» пропонує справді винятковий френдлі-сервіс, 

який підносить поняття гостинності на зовсім інший рівень. Заклад 

спеціалізується на американській та европейській кухні, ставить великий 

ухил на бар.  Цільова аудиторія – молоді та творчі люди віком від 20 до 35 

рр. з середнім чи високим рівнем доходу. За результатами аналізу джерел 

доходу ресторану можна зробити висновок, що сукупні доходи за 2019 р. 

перевищують суму доходів за 2020 р. на 7280 грн. або у 3,85%. 

Ресторан має наступні витрати, необхідні для забезпечення 

нормального функціонування закладу. В складеній нами таблиці детально 

показано, що основними видами витрат є витрати на зарплатню персоналу, 

відрахування на соціальні заходи та матеріальні витрати. Власники вклали 

досить великі кошти у сам заклад. При аналізі та порівнянні витрат у різні 

місяці функціонування закладу можна зробити висновок, що створилася 

тенденція росту обсягу витрат згідно з підвищенням суми доходу ресторану. 

Було визначено динаміку основних показників фінансової-економічної 

діяльності ресторану «West Side» за допомогою SWOT-аналізу. Було 

виявлено плюси та мінуси внутрішньої та зовнішньої діяльності ресторану.  

На сьогоднішній день ресторан «West Side» застосовує цілий комплекс 

маркетингових комунікацій. А саме: реклама в інтернеті (інстаграм та 

телеграм, фейсбук); взаємна реклама з іншими підприємствами; демонстрація 

процесу приготування; презентаційний роздатковий матеріал. На слайді 12 

вказано основні проведенні програми ресторану «West Side». 
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Серед основних конкурентів закладу «West Side» можна виділити 

наступних представників американських молодіжних ресторанів – бар 

«Vandal» та бар-кальянна «Radioactive».  Заклади мають схожу концепцію та 

пропонують  послуги у приблизній ціновій політиці. Ресторан-клуб «Vandal»  

це –  відносно новий заклад, що знаходиться за адресою вул. Єкатериненська, 

6. Аналізуючи ресторан-клуб «Vandal», що є місцем злиття багатьох кухонь 

та андеграундної атмосфери, можна сказати, що заклад має багато спільного 

з рестораном «West Side». В ході дослідженння було проаналізовано 

маркетингові заходи, що проводилися закладом. Відмінності полягають у 

розбіжності кухонь, місцезнаходженні та кількості посадкових місць. 

Ресторан-клуб «Vandal» направлений більш на андеграундну та бунтарську 

атмосферу, а ресторан «West Side» має більш проамериканську концепцію та 

атмосферу. 

Підсумовуючи діяльність бару-кальянної «Radioactive», що 

розташований в центрі Аркадії, можна зауважити, що заклад має високу 

популярність та впізнаваність серед інших. Подібним між рестораном "West 

Side" та баром-кальянною «Radioactive» є інтер'єр приміщень, висока якість 

кальянів, схоже меню кухні та загальна атмосфера. Але концепія кальянної 

«Radioactive» більш акцентована на задоволення потреб споживачів у 

різноманітних смаках кальянів, тобто, в першу чергу, заклад розвиває 

кальянну культуру.  

Третій розділ присвячений шляхам удосконалення маркетингової 

діяльності на прикладі ресторану «West Side». Для задовільнення основних 

цілей ресторану «West Side» таких, як формування позитивного іміджу 

ресторана, набуття бази постійних клієнтів, а  також  максимілізація 

прибутку, були розроблені наступні проекти – проведення гастро-вечері 

«Meat & Wine» та тематичної вечірки до Дня друзів. 
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Формат гастро-вечері передбачає дотримання friendly-сервісу та 

базових основ етикету. Під час вечері шеф-кухар ресторану презентує страви 

гостям, розповідає особливості вибору м’яса, ділиться професійними 

секретами приготування страв американської кухні. Епогеєм гастро-вечері є 

ефектний мастер-клас шеф-кухаря з розділу м’яса та поточним 

приготуванням декількох страв. Бармен, в свою чергу, працюючи у тандемі з 

шеф-кухарем розповідає про вибір вина до страв, основних імпортерів й 

експортерів вина та смакові поєднання. Також при бажанні гості можуть 

зробити замовлення та придбати продукцію, яка їм сподобалася. 

Було визначено загальний обсяг витрат, що пов’язані з проведенням 

гастро-вечері «Meat & Wine». Також порівняльним методом було визначено 

доходи що виникли унаслідок заоду.Дані представлені на слайді 17 

Таким чином, загальні витрати для проведення даного маркетингового 

заходу складають 24 тис.грн. 

Було розроблено процес проведення вечірки до Дня друзів. Дата 

проведення вечірки – міжнародний День друзів, що відзначають 9 червня. 

Взагалом тематикою заходу є посилання на культовий серіал «Друзі», у 

головних ролях з Дженіфер Еністон, Кортні Кокс, Метью Перрі та іншими. 

Дрес-код вечірки – неформальний, домашній, з відсиланнями на 90-ті роки 

Нью-Йорка. Рекламний слоган заходу: «Друзі для друзів!». Тривалість 

вечірки – з 19:00 до 03:00 год. 

Загальний обсяг витрат та обсяг доходів, що виникли унаслідку для 

проведення вечірки присвяченій Дню друзів, було розроблено нами. 

У роботі було надано алгоритм розрахунків для визначення 

економічної ефективності від реалізвції гастро-вечері «Meat & Wine». 

Аналогічно було приведено розрахунки для визначення економічної 

ефективності від проведення вечірки до Дня друзів. 
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 Запропоновані нами заходи щодо поліпшення маркетингової стратегії 

ресторану «West Side» є економічно ефективними та доцільно вигідними для 

підприємства. При невисоких первинних капіталовкладеннях, обидва 

маркетингові проекти є високорентабельні: так, показник рентабельності 

інвестицій при реалізації гастро-вечері «Meat & Wine» складає 140,4%, а при 

проведенні тематичної вечірки, присвяченій Дню друзів, – 150,2%.  

Термін окупності для впровадження гастро-вечері «Meat & Wine» 

складає 8 місяців та 7 місяців для вечірки до Дню друзів. 

Сукупний дохід від реалізації даних маркетингових заходів складає 

79075 грн. 

В ході розробки маркетингових заходів були запропоновані пропозиції 

щодо покращення маркетингової стратегії закладу. Після огляду ідей та 

наслідків кожного з проектів були обрані до реалізації декілька 

маркетингових заходів, що дозволили б закріпитися на ринку ресторанів 

Одеси у якості нового закладу з унікальною концепцією нью-йоркських 

вечірок 

В цілому, розроблені заходи щодо вдосконалення маркетингової 

діяльності ресторану американської кухні «West Side» є економічно 

вигідними для прийняття і реалізації. У свою чергу, високі показники 

рентабельності є гарантією повернення вкладених коштів. 
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